

选手告急！导师告急！

比天气更热的是荧屏选秀大战

暑期档来临，又是各家卫视大展身手的白热化阶段。据报道，今年暑期前后开播的季播音乐类选秀节目共有13档之多，各卫视纷纷通过各种手段开始了“抢明星”、“抢收视”、“抢口碑”的大战。目前为止，湖南卫视《快乐男声》已经播出将近一个星期，“神剪辑”让观众大赞不已；而备受期待的浙江卫视《中国好声音》则还要到本月12日才能开播，效果还未可知。到底谁将掌握这个夏天的温度计，创造收视最热呢？

选秀混战，唱的不是“喜相逢”

今年暑期将要加入混战的13档节目中，既有《快乐男声》、《中国好声音》这样的品牌节目，也有《中国红歌会》、《最美和声》这样观众不那么熟悉的节目，但从形式上，显然各家卫视都做好了“背水一战”的准备，统统都以季播的方式在暑期进行对掐；地区上来看，这13档节目也大都集中在京津及沿海地区，砸钱也一个比一个狠。

虽然同是音乐节目，但节目之间为了有所区别仍然打出了不同的旗号，湖南卫视《快乐男声》就宣传打造全民超级偶像，而浙江卫视《中国好声音》则仍然专注好声音。

此外，为了避免《快乐男声》、《中国好声音》这样的强势对手，不少节目都绕开了周末档，如江西卫视《中国红歌会》选在了周三开播，山东卫视《中国星力量》选择了周四播出，虽然这一时间和“快男”的“男声学院”撞个正着，但也好过在周末期间同时面对四五个“对手”。

而为了在“混战”中赚取收视率和口碑，一线节目甚至会砍掉老节目为新节目让道，如湖南卫视为了“快男”砍掉了已经连续播出了一年的王牌节目《百变大咖秀》，久未做选秀节目的江苏卫视也砸重金开办了《全能星战》，连央视这样的“大哥”也请来了不少港台明星助阵综艺节目，为的就是能在暑期档分得一块收视蛋糕。

一线明星助阵，达到“双赢”效果

自从《中国好声音》开启了大牌导师助阵的先锋，今年以来，几乎所有的综艺节目都将镜头对准了一线明星坐镇。章子怡、黄晓明、陈坤、谢霆锋、成龙……不管“专业”是不是对口，反正这些电视电影界响当当的大腕都争相出现在电视屏幕上。娱评人鸿水认为



黄晓明

这种现象是制作方、电视台、明星和观众“四赢”的结果。“播出平台需要通过他们来获得明星效应，而观众也喜欢看他们，何乐而不为。”

从明星角度看，出场费自然是一大诱惑。外传陈坤参与快男14场节目就有8位数的酬劳进账，“当评委比拍电视剧更赚钱”。再者，持续的曝光率与恰到好处的个性展示，是选秀的第三大“魅力”。鸿水认为，曝光率是明星加入评委席的最重要原因，参加选秀节目“可以增加更广泛的认知”，从而提升自己的商业价值。

不论是真人秀还是选秀，一线明星的加盟也为节目带来了以往所没有的效果。在已经结束的湖南卫视《中国最强音》节目后期，章子怡因为选手表现被别的导师现场气哭、离席等举动成了热议话题，也为她担任制作人的第二部电影《非常幸运》赚足了关注度。

而在《中国梦之声》中，黄晓明带伤上阵，各种卖萌、卖“二”成为该节目的一道亮丽风景。此外，黄晓明和韩红一吻惊天下更产生奇妙化学反应，风头甚至一度超过了同期播出的《中国最强音》。加盟“快男”的谢霆锋则一改冷酷形象，在节目中对着女观众大唱情歌，借助节目大打亲民牌。

除了大牌明星，不少过气明星也借着综艺节目开始了“第二春”。齐秦在《我是歌手》后，连续转场《中国梦之声》当暖场嘉宾，又要转战《梦想星搭档》、《天下无双》、《一声所爱·大地飞歌》，行程十分忙碌。“甜歌皇后”杨钰莹也同时出现在《中国星力量》和《天下无双》两档节目中。

人才紧缺，选手和导师都告急

6日记者受邀提前观看了初剪好的首期《我的中国星》节目。这档本周日22:00将亮相湖北卫视的音乐真人秀，开始没多久就有眼尖的同行发现了熟脸：“那不是‘梦之声’的邹宜璇吗？”一个无可争辩的事实是，经过密集的一茬又一茬“收割”，内地综艺节目毫无悬念地迎来了“选手荒”。

从去年起，电视圈内就一直有“选秀已从甲方市场变成乙方市场”、“三年前选手找平台，现在平台找选手”的说法，今年各路选秀、真人秀启动后，各大平台人才紧缺的消息得到多方证实，制作方不仅主动出击找选手，还互相“挖角”：有优质选手坐地起价被财大气粗的制作方撬走，有人说一些极具戏剧性的“奇葩”选手是演员，有节目组许诺参赛即可获万元酬劳，有的还许诺帮选手整容……全国究竟有多少唱功了得又有煽情故事兼具成长潜力的选手可供挖掘？因此，各大节目频频“撞脸”就不足为奇了。

除了选手荒，导师荒也成为节目隐痛。在美国电视圈有一条定律，一个真人秀节目想火，必须有一个毒舌、一个自恋狂以及一个小丑，想凑够这几个人更是难上加难。娱乐圈歌手很多，可是有号召力的实力唱将并不多见，既有实力又有人气、还懂点评出口成金句的就更稀罕了。“转椅告急”，于是华语歌坛几位理想的导师资源，成了各大节目的抢手货。选择在9月才“包抄”荧屏的金钟奖节目组就透露，之所以选择一个“后暑期档”，为的就是等战局尘埃落定。“大家遭遇的不仅是选手荒，还有导师荒。好多明星的档期都排不开，个个都当导师去了！”（长晚）



谢霆锋

黄晓明

陈坤

相关新闻

“大衣哥”回炉选秀遭淘汰

本报综合消息 山东卫视选秀节目《中国星力量》7月4日晚正式开播，王杰、杨钰莹、韦唯联袂组成的《中国星力量》评委团为观众带来新的看点。

三位导师之间的一唱一和成为节目的看点。尤其是杨钰莹频频越过坐在中间的韦唯，用嗲声嗲气打趣王杰：“杰哥你不要这么酸嘛”，“杰哥你的脸更红了”，还搞笑称王杰

为王大叔，王杰也不甘示弱以杨大姐的称呼回敬。

选手方面，《中国星力量》也不能免俗地出现“回锅肉”选手。曾登上春晚舞台的“大衣哥”朱之文的出现引起评委的意外，杨钰莹问道：“你难道不是节目请来的嘉宾？”大衣哥朱之文一曲唱毕却只得到老乡韦唯一个人的支持，失败离场。
(北晚)

“中国好室友”表现欠佳也落榜

本报综合消息 7月6日下午，湖北卫视音乐励志真人秀节目《我的中国星》在成都举行看片会。

记者发现“中国好室友”黄显舟的身影。因为在四川雅安地震中他跑出宿舍后又回到宿舍抱出6台电脑3个单反和室友一起养的

小龟，他获得了强烈而持续的关注。

不过，在当天的节目现场，因一曲《朋友》表现欠佳，他最终未能顺利晋级。据节目中方总导演臧志介绍，黄显舟从高二开始自己写歌词，走红后希望生活能回到正轨，继续投入专业创作和短片编导。
(华西)